

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Harminc éve

1918 december 13-án a bukaresti Színház-téren borzalmas vérfürdőt rendeztek a liberális kormány ügynökei. A bukaresti nyomdaipari munkások sztrájkját és az ezzel kapcsolatos tüntető felvonulást nyomták el ily bestialis kegyetlenséggel a nemzetközi imperiaizmus belföldi helytartói. Százket halott és többszáz sebesült maradt az ocsmány büntény nyomában, az áldozatok holttesteit éjszaka szállították el a polgári-nagybirtokos rendszer tömeg gyilkosai.

Az 1918 decemberi megmozdulás a Nagy Szociális Forradalom. A földesuri-nagyipari Románia dolgozó tömegei szinte leihatalan testi, lelki nyomorúságban, visszamaradottságban tengettek életüket. Az első világháború emberáldozatai csak növelték ezt a nyomorúságot. Az oroszországi események híre elviharzott a háború és kizsákmányolás által városokon és szan toföldöken. Rományság világította meg az ényomatás éjszakáját, a Nagy Októberi Forradalom győzelmes befejezése nem maradt hatás nélkül a román munkásságra. A bukaresti nyomdaipari dolgozók és más szakmák munkásai 1918 december 13-án gyűlésekre vonultak fel, hogy állást foglaljanak az ényomó, korrump kormányzat ellen. A reakció büntudattól és pánl félelemtől sáthva, ismét — mint anynyiszor, — az erőszak eszközéhez nyúlt. Csapatokat összpontosított a városokban és amikor a katonaság egy része nem bizonyult eléggé megbízhatóra, az uralkodó osztályok fiait fegyverezte fel. A felvonuló munkásságot, amely a demokratikus szabadságjogok teljesítését követelte, golyózápor fogadta. A romániai dolgozó nép történelmének drámai jelenete játszódott le. Ezek és ezek ajkáról zugott a nemzetközi proletariátus harci indulója, miközben gyilkos fegyverek rikátoztak a munkásság sorait. Ezzel a példátlan terrorakció még nem ért véget, a hatóságok megrohanták a szakszervezetek székhelyét, tömegével tartóztatták le és börtönözték be a munkásság legjobbjait.

A Színház-téri vérfürdő, amely leplezetlenül megmutatta a földesuri-nagyipari osztályuralom igazi jellegét, növelte a munkásság osztályöntudatát és megacélozta harci elszántságát. Az ezt követő két évtizeden át Pártjával, a Kommunista Párttal az élen, Románia dolgozó osztálya önfelelő harcot folytatott a kívülről támogatott és erőszétt belföldi reakció ellen. Nehéz idők voltak ezek, Grivita, Lupény küzdéses éveit. A Szovjetunió ellen a nemzetközi imperiaizmus vasfuggónyt létesített és a határos kelet-európai államok uralkodó osztályai részt vállaltak ebből a háborút előkészítő, háborúra uszító törekvésekből. Ez a becsutelen megbízás a munkássággal szemben igazi hőhőmunkában nyilvánult

meg, hiszen a dolgozó-tömeg és Pártja volt hirdetője, letéteményese és harcosa annak a boldergabb új világnak, amely ellen a külső imperiaizmus és belföldi reakció szövetséget kötöttek. Ilyen körülmények között a harc egyetlen pillanatra sem szünetelhetett és nem is szünetelt a két tábor. a múlt és a jövő erőtegyezői között. A „sziguranca” legborzalmasabb kegyetlenkedései, a példátlan börtönrendszer, a legelszántabb, legkipróbáltabb harcosok vértanuhalála és üldözötése — mindez nem tudta elnémitani a munkásszótály harci kiállását. A harcnak és megpróbáltatásnak ezek az évei, amikor a kommunisták a marxi-lenini elmélet gyakorlati alkalmazásával meg

határozták a harc ítemét és lendületét, ezek a küzdelemteljes évek alapozták meg a városi és falusi dolgozók harci szövetségét, amelynek kiteljesedése Népköztársaságunk születéséhez vezetett.

Véráldozatával és harcos emlékével 1918 december 13 kiindulópontja a két világháború közötti évtizedek következő szabadságharcának. Ma, a külső és belföldi ényomás alól felszabadultán, a Román Népköztársaság dolgozó népe szoros barátságban és együttműködésben a Nagy Szovjetunióval, felépíti azt a szocialista társadalmat, amelyért Bukarest dolgozó népe harminc év előtt szembenézett az ényomás golyózáporával.

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Irodájának Határozata a nemzetiségi kérdés ügyében

BUKAREST. Rádióállomásaink vasárnap délután közölték, hogy a Román Munkáspárt Központi Bizottságának Politikai Irodája néhány nap előtti ülésén határozatot hozott a nemzetiségi kérdés ügyében.

A határozatból álló Határozat, kidomborítja a polgári nacionalizmus elleni harc fontosságát, valamint azt, mennyire fontos az elhatározott és következetes alkalmazása az egyedüli helyes marxista-leninista—szocialista elveknek, a Szovjetunió csodálatos példáját követve.

Lapunk legközelebbi száma közli a Határozat teljes szövegét.

Ana Pauker

neve elválaszthatatlanul egybekapcsolódik a román nép társadalmi harcával, élete maradéktalanul, teljes egészében a nép javát szolgáló magasabb cél szolgálatában áll. Már mint fiatal tanítónő, 1918 december 13-án ott küzdött a munkásság első soraiban a bukaresti Színház-téren a reakció gépfegyvertüzében. Akkor és attól kezdve mindvégig a felszabadulás dicsőséges napjain. Ana Pauker szóval és írással a nép jobb sorsáért, az igazságosabb társadalomért harcol. Titkos nyomdát rendezett be és már 1918-ban letartóztatta a rendőrség. Amikor 1921-ben a Szocialista Párt kimondta Kommunista Párttá való átalakulását, Ana Paukert az új marxi-lenini párt vezetőségébe választották. Hárz évi börtönre ítélték 1924-ben és csak az amnesztia adta vissza szabadságát. Egy évvel később tíz évre ítélték, ettől kezdve illegálisan élt. Mindenütt az élen járt, amikor harcról volt szó, szervezte a harcot az ényomás és kizsákmányolás ellen. A grúz és sortüz idején, 1933-ban antifasiszta bizottságok szervezett, a sziguranca hóhérok elfogták és gyilkossági szándékkal ráöltöttek. A lábán megsebesítették. Amikor 1936-ban a hírhedt per tárgyalására került sor, Ana Pauker vádlottból vádló lett. Nyilván meg

mondta, hogy a hitleri Németország Románia legizására készül és a Kommunista Párt áll egyedül a nép szabadságharcának élén. Felállította a dolgozók viharos tiltakozását váltotta ki, szabadságát a Szovjetunió segítségével nyerte vissza s a második világháború alatt bátor képviselője a nép ügyének.

A felszabadulás óta Ana Pauker egyik legfőbb vezetője és irányítója annak a harcnak, amelyet a Román Kommunista Párt a reakció erői ellen, a forradalmi reformok végrehajtásáért folytatott. Mint az új Románia külügyminisztere eréllyel és határozottsággal képviseli az országot abban a küzdelemben, amely a háborúra uszító imperiaizmusok és a tartós béke és társadalmi fejlődés tábora között folyik. Ana Pauker jellegzetes alakja mindenütt ott van, ahol a Szovjetunióval az élen, a felszabadult népek állást foglalnak a népek testvérisége és a öke ügye mellett. Ana Pauker születése napján Népköztársaságunk dolgozó népe, nemzetiségre való különbség nélkül, egyforma szeretettel és ragaszkodással gondol a munkásszótály éllharcosára, aki az ényomtatás földalatti harcában éppúgy, mint a felszabadulás építómunkájában a Lenin által megjelölt forradalmi harc méltó letéteményesének bizonyult.

Tam postala platite in numerar sau apr. Nr. 59352/947.

1948, december 14, KEDD

IV. évfolyam, 1214 szám.

Szerkesztőség: Petru Poni 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.

Telefon: 20-76.

Az Antifasiszta volt Politikai Bebörtönzöttek és Száműzöttek Szövetségének aradi fiókja hétfőn, december 13-án délután fél 5 órakor a KULTUR-PALOTABAN

nagygyűlést rendez

megemlékezésül az 1918 december 13-án, a bukaresti Nemzeti Színház előtt történt munkásmészárlásra.

Az emlékünnepélyen

GELTZ FÜLÖP
beszél

Ekek, kaucsuk és fém-anyagok érkeztek a Szovjetunióból

CONSTANTA. December 8-án szovjet hajó érkezett a kikötőbe, amely Odesszából kiindulva ekeket, ekealkatrészeket, nyers kaucsukot, rézcsöveket, rézrudakat és korganylemezt hozott a Szovjetunióból. A szállítmány a Szovjetunió és a Román Népköztársaság között fennálló kereskedelmi szerződés végrehajtása során történő szállítások részét képezi.

3 százalékos túlteljesítés a széntermelésben

BUKAREST. Az ország különböző széntermelő helyeinek munkásai között folyó szocialista verseny eredményeképpen, a széntermelés november havi előirányzatát 3 százalékkal meghaladták. A jó eredmények annak köszönhetőek, hogy a munkásság termelő lendületét a Szovjetunióból érkezett különleges anyagok és műszaki felszerelések támogatták. Megállapítható, hogy a Zs'v'gyében — Petrozsinyban — szovjet módszerek alkalmazása nagyszorú eredményeket hozott.

Fiatalok, idősök vidáman vettek részt a vasárnapi önkéntes közmunkában

A háromhete megkezdett buszáki önkéntes munkát, vasárnap tovább folytatták. Ezuttal negyven kocsis és számos környékbeli lakos jelent meg reggel 8 órakor lapáttal a vállon a színhelyen és nyomban hozzáláttak a munkához. Részben folytatták a már munkábevetett uccák salakkal való feltöltését, részben pedig újabb uccák feltöltéséhez fogtak hozzá.

Salakot hordtak a Progresului, Lacramicarelor, Ghioceilor, Astrei, Decebal, Marnel uccákban és megkezdték a buszáki piactér feltöltését is.

— Jól folyik a munka — mondotta Rung Márton ifjúsági munkás, az Ifjúsági Szövetség Buzsáki-kerületi elnöke, aki jelenleg önkéntes munkával foglalkozik a munka menetére. Látszik, hogy akik itt dolgoznak valóban önkéntes munkát végeznek, mert jól megfogják a lapát nyelét. Még kell mondanom azt is, hogy hibák is vannak a munka megszervezésében. Így például a kocsik nem tudják pontosan hová kell vigyük a salakot. Ennek ellenére, mégis szép munkát vé-

geznek. A jövőben igyekeznünk ezeket a hibákat is kiküszöbölni, mert mindannyiunk érdeke, hogy a munka jól menjen.

A buszáki piactéren a helybeli iskola nagyobb növendékei vállvetve dolgoznak az idősebbekkel.

— Reggel 8 órakor már mi is itt voltunk — mondotta Ladau Minerva tizenkétéves kislány, a buszáki iskola ötödik osztályának tanulója. Mi is részt akarunk venni az utak feltöltésében, hogy ne legyen sár. Apukám a „November 7” üzemben dolgozik. Ő is szokott önkéntes munkát végezni. Miért ne vegyek én is részt a munkában?

Dumbrădi Jenő, hatvankétéves fuvaros a cukorgyár közelében lakik. Onnan jött el kocsijával együtt a buszáki munkához.

— Eddig öt kocsis salakot hoztam ide a Gloriei uccába — mondotta. Látnom is többiek is szorgalmasan dolgoznak.

Ezután felül a kocsijára és nemsokára vissza a piactéren a hatodik kocsis salakot.

Igy folyik a munka tovább. Üres kocsik hosszú sora járul a salakkal megrakva térnek vissza a munka színhelyére, ahol a akosság segít egyengetni az utat és széthordani lapáttal a salakot.

Lekezesen vesznek részt a munkában, mert tudják, hogy azt, amit tesznek, a saját érdekükben tessék.

Ugyancsak vasárnap reggel Új-aradra a villamosvasútvonal építkezéséhez különböző üzemekből és kisebb vállalatoktól több száz dolgozó vonult ki tizenkét tehergépkocsival és száznál is több szekérral.

Az önkéntes munkásokkal együtt az aradi inasiskola zenekara is a munka színhelyére érkezett, munkásindulókkal lelkesítő a munkában résztvevő öntudatos dolgozókat. A munkahelyre érkezett dolgozóknak jóelőre kijelölték a munkahelyet. Zeneszó mellett indult meg a munka, amely valóban szép eredményt mutatott fel. A munka a déli órákig tartott — ezután felhangzott az Internacionálé.

USA-amnesztia 1000 nácinak

BERLIN. (Rador). Az amerikai hírigyűlölet jelentése szerint az amerikai hatóságok által elítélt több mint ezer nácihadifogolyt megkegyelmeznek. Clay tábornok megerősítette ezt a híradást és hangsúlyozta, hogy ezzel „az amerikaiak és a németek közötti kapcsolatot akarják megjavítani”.

300 millió lej az állattenyésztés mennyiségi és minőségi fejlesztésére

BUKAREST. Az állattenyésztés számszerű és minőségi feljavítása első ízben képezi komoly gondoskodás tárgyát országunkban. A Román Munkáspárt kezdeményezésére, a kormány a földművelésügyi minisztérium útján példátlan segítséget nyújt e téren: 300 millió lej folyósítanak kölcsönként a megyéknek tenyésztőkhöz, kosok, sertések beszerzésére és községi istállók létesítésére. Eddig 1600 fajbika, 5075 kos, 2500 cigája juhot, 1400 kacsit szereztek be és december elsejéig 444 község is állott létesítettek, több mint ezret pedig megajátoltak. Idén tavasszal és őszel külföldről jelentős számú tenyészállatot bocsátottak a tenyésztők rendelkezésére és jövő évre többek között 10 ezer fajbika és 3000 fajkacsa beszerzését irányozták elő. A kormány intézkedéseit mindenütt nagy megaláddal fogadták.

Állatvásárok Aradmegyében

Az aradmegyei prefektúra közli Aradmegye állattenyésztőivel, hogy a belügyminisztérium a következő állatvásárokat engedélyezte Aradmegyében: Szemlak, Selénd és Gyorok községekben december 14-ére, Nagylakon és Zerinden december 16-ára és Pankotán december 18-ára.

Aradmegye M. N. Sz. ifjúsági csoportja nyerte a November 7 tiszteletére rendezett versenyt

A Magyar Népi Szövetség megyei ifjúsági szervezetel, éppen úgy, mint a többi demokratikus ifjúsági szervezetek, munkát végeznek és a különböző megyék szervezetel versenyben állnak a munkaterv megvalósítása érdekében. Az MNSz központi ifjúsági bizottsága szeptember elsején kezdett el országos versenyt hirdetni a megyei ifjúsági csoportok között, November 7 tiszteletére. A verseny kiírása során a központi ifjúsági bizottság megállapította, hogy az aradmegyei ifjúság került ki győztesen ebből a versenyből. Aradmegye magyar dolgozó ifjúsága és elsősorban a dolgozó földműves ifjúság munkájának elismerése ez a győzelem. Megyénkben Fazekasvársánd, Kisiratos és Deceháza ifjúsági csoportjai végeztek a legjobb munkát. Elismerésül a megyei MNSz ifjúsági bizottság három kis könyvtárat ajándékozott a három község ifju szervezetének. Néhány nap múlva történt meg ünnepélyes keretben között a versenyjutalom, a Munka érdem Vörös Lobogójának átadása, az első győztes biharmegyei ifjúsági szervezet részéről. Az elért eredmény új munkára, újabb teljesítményekre lelkesíti Aradmegye dolgozó magyar ifjait, akik a Román Munkáspárt irányításával és az MNSz vezetésével fokozott mértékben folytatják a munkát a szocializmus építésének szolgálatában.

Apróhirdetés

EKSZERBIZOMANYI ÜZLET, Emi nescu 1 (Corso-mozi mellett), 9752
KÖVER disznó eladó. Cap. Ignat u. 45. 9753
HATSCHEK ARTHUR ügynökség, Néphadsereg útja 17. — 500.000: négy szobás nagykeres családi ház; 320.000: püspökségnél összkomfortos kettőlakásos; 250.000: Marasesti uccánál fürdőszobás magánház; 220.000: belvárosi háromlakásos; 170.000: városligetnél, kétszobás magánház. 9718
LENGYEL féle szép hálószoba bútor, nikkellezett rézagy eladó. Cím a kiadóban. 9740
KETLOVAS stráfkocsi és kis Singer varrógép eladó. Remus ucca 29.
KOMPLETT kombinált bútor, vadonatúj, jó állapotban lévő szép barna félkabát fókaprémnel magas alakra eladó. Cím a kiadóban.
HÓCIPÓJÉT, kerékpárját, villanyvasalóját, főzőjét legolcsóbban azonnal megajátja. Gyűjtő, Frimu (Tempom) ucca 3. 9736
BUTOROZOTT szobát keresek. Címek a kiadóba „Erdélyi” jelzőre. 9747

DISZNÓBŐR koffer, féregmentes, reklám és szelón eladó. Néphadsereg útja 27, apart. 3. 9762
FIATAL orvos különbejárattú bútorozott szobát keres központhán. Címek a kiadóba. 9763
SÜRGÖSEN eladó modern sötét francia háló mátráccal. Cím a kiadóban. 9764
NŐI Singer varrógép eladó. Saguna út 133. 9765
BELVÁROSI 2 szobás modern összkomfortos tiszta lakásomat elcsérelném szintén belvárosi 3 szobás tiszta modern lakással. Telefon: 18-14. 9766
MODERN dióháló eladó. Doamna Balasa 191. 9767
KÖVER disznók eladók. Pioneerilor 4 (Kosár ucca). 9768
HALÓSZOBA eladó. Grigorie Alexandrescu 33, délután 4—6. 9580
ELVESZETT Arató Lajos, Arató László és Arató Lajosné, Köztársaság útja 48, életmiserjegyei. Semmi nék nyilvánítják. 9769
PAPLANANYAGOT veszek, glóftot vagy selymet. Címeket a kiadóba kérek. 9770
ZEPHIR kályha eladó. Alexandri ucca (vált Salacz ucca) 8, portás.

ARAGAZ részös teljes felszereléssel eladó. Episc. Grigorie Comsa ucca 38/a (udvar, balra első ajtó). 9772
JATEKBABAKOCSI, gyermekkerékpár, Märklin összerakó játék, fényképezőgép eladó. Köztársaság útja 102, ap. 6. 9773
NAGY asztali lakarektúzhely, savanyúságok, paradicsomok, rövid keresztűros zongora eladó. Florilor 3. 9774
FEKETE, plüssel bélelt kabát, közzétermetre eladó. Canacuzino 41, ap. 5. emelet. 9775
A FAKARTELLAKAT, amelyeket még nem vettek el a Herman és Bocsa féle fatelepéről, kérjük, hogy haladéktalanul vigyék el, vasárnap is, mert különben beszállítjuk azokat. 9776
NAGYON szép francia baba ágyval és hóbikelenyge eladó. Cuza Voda 61. 9771
UJ dió kombinált szoba kárpitosva, szövet nélkül eladó. Remus 63.
ISKOLAPADOT egy gyermek részére vennék. Ajánlatot címmel kiadóba kérek. 9761
VESZEK ócska divánokat, matrácokat, Köztársaság útja 26, udvarban, Weiszné. 9778

ELADÓ 125 cm. Puch motorokrékpár. Numa Pompiliu 3. 9779
ELADÓ négyfőkök biedermeier stílusú, szekrény és divány restaurálva. Ugyanott férfi télikabát, női kabát, 35—36-os cipők, ridi küll, 100 literes fa és vashordók Dobroganu Ghera ucca 4, ajtó 4.
TELJES felszerelés és hockey kórcsolya eladó. Herbstein, Néphadsereg útja 18, emelet. 9782
FÉLPAR egyujjas szürke gyapjú kesztyűmet pénzen a pénzügy igazgatóságon elvetttem. Megtaláló jutalom ellenében adja Herbstein, Néphadsereg útja 18, emelet, ap. 4. 9761
GYERMEK télikabátot 6—8 évesnek, gyermekágy, kifogástalan eladó. Granicerilor 4. 9784
DISZNÓPIAC környékén egy disznót találtak. Igazol tulajdonosa átveheti Vulturilor ucca 28. 9785

— **HALALOZÁS**. Dr. Sternheim Béni hosszas szenvedés után 73 éves korában elhunyt. Temetése ma, hétfőn délután 3 órakor lesz az új sídó temetőben.

Megválasztotta a Magyar Népi Szövetség IV. Országos Kongresszusa az M. N. Sz. új vezetését

Elfogadták a szervezeti szabályzat módosítását. — Kacsó Sándort választották újra a dolgozó magyarság szervezetének országos elnökévé. — Befejeződött a kongresszus munkája

KOLOZSVAR. (A Jövő kiküldött munkatársától). A Magyar Népi Szövetség IV. Országos Kongresszusának második napján 8 óra után kezdődött a munka. A Kongresszus Diákotthon gyönyörű épülete előtt mozgalmas kép. Sorra érkeznek a küldöttek. Munkások, dolgozó földművesek, haladó értelmiségiek, a dolgozó magyar nép képviselői. A közeli 1500 személy befogadó gyűlésteremben jelszavak fogadják a belépőt. Ezeket olvashatjuk: „Éljen a Román Munkáspárt a Román Népköztársaság vezető ereje!” „Dolgozók a Magyar Népi Szövetség élén!” „Éljen a munkásosztály és a dolgozó földművelés harcosszövetsége!”

A színpadon vörös terítővel leterített hosszú elnöki asztal. A színpad falán vörös mezőnyben fehér betűkkel az állítjuk: „Demokratikus rendszerünk nemzetiségi politikájú olyan megvalósítása a román népi demokráciának, amelyre büszkék lehetünk!” A dolgozó magyar nép elszánt akaratát hirdeti ez a felirat is: „A román néppel együtt építjük közös hazánkat a szocializmus útján a szabad Román Népköztársaság!”

Példát mutat a dolgozó földműves ifjúság

Nyolc óra után ül a tompa mozaik, megkezdődik a Magyar Népi Szövetség IV. Országos Kongresszusának második napi ülése. Az ülés megnyitása után a küldöttek hozzájárultak az előző napon elhangzott politikai jelentésekhez. A felszólalások során

Biró Illésné javasolta az Országos Kongresszusnak, hogy Pauker Ana külügyminiszter december 12-i születésnapjára küldjön üdvözlő táviratot és a kongresszus hatalmas lelkesedéssel elfogadta ezt a javaslatot. Hajnal Lajos aradi küldött az ifjúsági munkával kapcsolatosan kiemelte azt a lelkesedést, amellyel az ország újjáépítési munkálatai során a feladatok teljesítették.

Hangsúlyozta, hogy ezt a munkát az ifjúság a Román Munkáspárt irányításával és a demokratikus szervezetek segítségével végezte. Rámutatott azonban arra is, hogy egyesek az ifjúság megszervezését az önkéntes munkákra nem megfelelő módszerrel végezték. Ez jelentős mértékben csökkentette az újjáépítési munka termelékenységét. Rámutatott arra is, hogy az ifjak nem mindég azt az újjá-

építési munkát végezték el, ami a legfontosabb lett volna és ez nagy hiba volt.

— Ezen a téren, — mondotta Hajnal Lajos, — a munkában kitűnt dolgozóktól és dolgozó földműves testvéreink ragyogó példáiból

„Összekovácsolt, egységes erővel állunk népi demokráciánk harci sorában, a szocializmus építésének útján!”

A hozzászólásokra Bányai László válaszolt: Elmondotta, hogy az a tény miszerint a központi beszámoló általános helyeslésre talált a Kongresszus sorában, nemcsak a beszámoló alaposágára, határozott vonalára vall, hanem arra az ideológiai és politikai egységre is, amely széles népi tömegekben, az MNSz munkájában mindjobban kidomborodik; arra a harci fegyverre, amely mindjobban érezhető a helyi szervezetek munkájától a központig, s amely harci fegyvert egyre szilárdabb meggyőződés, öntudat táplál. A továbbiak során rámutatott arra, hogy ez az öntudat elsősorban és mindenekelőtt a munkásosztály élharcos marxista-leninista pártjának köszönhető, amely az MNSz előtt éppen úgy, mint elődje, a MADOSz előtt kezdettől fogva megvilágította az utat. Bányai Lajos így fejezte be szavait: — Ezelőtt három és fél évvel, ugyanebben a teremben tartotta a MADOSz-ból Magyar Népi Szövetséggé lett szervezetünk első

kell tanulnunk.

Ugy kell dolgozni, hogy minden munkánk a termelés emelésének jegyében menjen végbe. Közösen kell végeznünk munkánkat a demokratikus szervezetekkel, hogy az ifjúság egységét meg

kongresszusát. Sokan emlékeznek rá, milyen harcot kellett vívni akkor a jelenlevő, a kongresszus sorában agitáló ellenséggel szemben. De győztünk és azóta még több győzelmet arattunk. Ma már kifüstpötlük a reakciót, az imperializmus belső ügynökeit, melynek táplálói a kizsákmányoló rétegek befurakodott képviselői voltak. Ma már a kongresszusra annak a dolgozó népnek küldöttei gyűltek össze, amely a legutóbbi választásokon a helyi és megyei vezetőségekből kispert az elöljárókat és félreállította a kizsákmányoló pártfogásába húzódo ingadozókat!

— A Magyar Népi Szövetség a kongresszus nyomán most országos méretben is egyöntetűbbé, acélosabbá válik. Összekovácsolt, egységes erővel állunk népi demokráciánk harci sorában, a szocializmus építésének útján.

A hatalmas lelkesedéssel fogadott beszéd után a délelőtti értekezlet befejeződött.

Hatalmas lelkesedéssel történt meg a választás

A délutáni értekezlet során dr. Csákány Béla a politikai titkárság tagja ismertette a százas intézőbizottság által elfogadott és a IV. Országos Kongresszus elé terjesztett szervezeti szabályzat módosító javaslatot, amelynek egyhangúan történt elfogadása után került sor a Magyar Népi Szövetség országos vezetőségének megválasztására.

Kacsó Sándor országos elnök beszédében hangsúlyozta, hogy miután a kongresszus a központi vezetőség jelentését elfogadta, kéri a felmentvégy megadását.

A kongresszus percekig tartó tapsvihara, belkes éljenzés közben a felmentvényt megadta.

Ezután a kongresszus résztvevői a MADOSz régi és kipróbált harcosát, Mezei Lajos EMGE igazgató-sági tagot választották a választás levezetésére.

Mezei Lajos javasolta, hogy a százas intézőbizottság tagjainak jelölését a szervezeti szabályzat értelmében jelölőbizottság végezze. A jelölőbizottság tagjainak megválasztása után, miközben azok külön-különbe visszavonulva munkájukat végezték. Mezei Lajos felolvasta a Kongresszusra érkezett üdvözlő táviratokat. A kongresszus tartama alatt egyébként több, mint 200 üdvözlő távirat érkezett. Ezután felolvasták azokat a táviratsövegeket, amely-

ket a Magyar Népi Szövetség IV. Országos Kongresszusa küldött I. C. Parhon tanárnak a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiuma elnökének, Kavtaradze bukaresti szovjet nagykövetnek, dr. Groza Péter miniszterelnöknek, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és Ana Pauker külügyminiszternek.

Amikor a választási elnök bejelentette, hogy a jelölőbizottság elvégezte feladatát, Kis Pál volt központi végrehajtóbizottsági tag, a jelölőbizottság vezetője, felolvasta a jelöltek névsorát.

Minden névnel hatalmas tapsvihara zúgott fel, majd Mezei Lajos kérdésére, hogy a kongresszus hozzájárul a jelöltek megválasztásához, a résztvevők helyükről felállva ütöttek meg a jelölés alapján a százas intézőbizottságot.

Ezután a százas intézőbizottság rövid értekezletet tartott, amelyen a saját kebeléből megválasztotta a Magyar Népi Szövetség új szervezeti szabályzata alapján az országos vezetőség és a végrehajtóbizottság tagjait. A választás eredménye a következő:

Elnök: Kacsó Sándor. A politikai bizottság tagjai: Juhász Lajos, Bányai László, Révy Ilona, Cziko Nándor, dr. Takács Lajos, Rácz György. A végrehajtóbi-

tudjuk szilárdítani és a lehető legrövidebb időn belül arra az útra térhessünk, amelyen ma a dicsőséges Szovjetunióban az ifjúság élgárdája, a Komszomol jár.

zottság tagjai: dr. Csákány Béla, Balogh Edgar, Szabó Etel, Adv Endre, Borsi József, Nyilas Ilona, Kiss Pál, Koszti G. István.

A kongresszus tagjai nagy lelkesedéssel ünnepelték az új vezetőséget, majd Kacsó Sándor elnök az új politikai és végrehajtóbizottság nevében hálás köszönetét fejezte ki a bizalomért és záróbeszédében a kongresszus eredményes kétnapos munkáját befejeztnek nyilvánította.

A kongresszus résztvevői ezután elénekeltek az Internacionálét.

A „nemzeti” burzsoázia mindenütt elárulja a népet!

Este az Allami Magyar Népopera ünnepélyes megnyitó díszelőadás keretében bemutatta a Hány. János című drámát. A színház zsefófolásig megtelt nézőterem ott volt dr. Groza Péter miniszterelnök is, akit a közönség, amikor megjelent a színházban, percekig tartó hatalmas tapsvihara és éljenzéssel fogadott.

Legközelebbi számunkban elkezdjük Luca Vasile pénzügyminiszternek a kongresszuson elmondott beszédének közlését.

A pénzügyminiszter a Magyar Népi Szövetség IV. Országos Kongresszusán nagyjelentőségű beszédet mondott, amelynek során arra mutatott rá, hogy a nemzeti burzsoázia mindenütt elárulja a népet.

Beszélt arról, hogy a Párt megmutatta az utat az MNSz-nek, ismertette a kiéleződött osztályharcot, beszélt az egyházi kérdésekről, az MNSz feladatairól, valamint azó lott a kisipar kérdéseiről.

További felmelegedés várható

Az Azori-szigetek felől érkező nyári hegyi légtömegek lassanként kiszorították Középeurópa nagy részéből az északi eredetű hideg levegő rétegeket. Közben újabb sarkvidéki léghullám érkezett Kelet-Európa felé, de ez is tovább vonul a Szovjetunió keleti vidékei irányába. Az idő nálunk is mindentűt enyhébbre fordult, sok helyen volt csapadék, a magasabb hegyvidékeken újabb havazás kezdődött. VÁRHATÓ IDŐ: További felmelegedés, felhőszakadások és esetleg újabb eső, vagy havas eső lehetséges.

Cs. mozgó Moscovia-telep

Kedden és szerdán szünet. Csütörtöktől:

Nagy szovjet kaland-film
A katonák meglátogatása

Előadások: 6 és 8. vasárnap
3, 5 és 7 órakor.

Művelődés

A Ma írója közvetlen kapcsolatba került a néppel

Bukaresti írók látogatása Borosjenőn és Halmágyon. Előadás után az írók eszmecserét folytatták a hallgatósággal

Alexandru Sahaghian, Constantin Argeseanu, Joana Postelnicu és Elena Matasa Aradon

Az Írószövetség egyik legfontosabb feladatának tekinti azt, hogy az írókat minél közelebbi kapcsolatba hozza a legszélesebb néprétegekkel. Íróink ma már nem elvetik és nem élnek a világtól elzárta, hanem kapcsolatot keresnek az élet minden megnyilvánulásával, munkahelyeiken keresik fel a dolgozókat, üzemekben, földiken, újjáépítéseinél, hogy újságaiban a valóságot, a realizmust tükrözhesek vissza. Ez a cél vezette az Írószövetséget akkor, amikor Aradra, illetve Arad megye községeibe küldte ki a fővárosi irodalmi élet négy kitűnő szellemi dolgozóját.

Szombaton érkeztek Aradra Alexandru Sahaghian, Constantiu Argeseanu írók és Ioana Postelnicu, valamint Elena Matasa írónők, akiket az állomáson a művészek, írók és újságírók szakszervezete nevében Erdős György titkár, Marius Alexandru, a román Állami Színváz igazgatója, valamint a Patriótul és Jovo munkatársai fogadták. A fővárosi írók, a haladó szellemű román irodalom reprezentánsai, délután felkerestek a Román Munkáspártot, majd a szakszervezetet, este pedig megtekintették a színházban Caragiale: „Elvezérett levél” című vigjátékának előadását. A fővárosi vendégek a legmelegebb hangon nyilatkoztak az előadás színvonaláról és azt a bukaresti előadással hasonlították össze.

Alexandru Sahaghian, Constantin Argeseanu és Elena Matasa vasárnap a kora reggeli órákban a megyébe utazott, míg Ioana Postelnicu Aradon maradt és végighallgatta a művészek, írók és újságírók szakszervezetének kulturális művészet ismeretterjesztő előadását.

A fővárosi írók Borosjenőn és Halmágyon rendeztek előadást, felolvastak műveikből, majd megbeszéléseket, eszmecserét folytattak a hallgatósággal. Az írók kérdést intéztek a hallgatósághoz; mondjanak szíves véleményüket, mi volt az, ami tetszett, érdekelt és mi az, ami érdeklődési körüktől távol áll.

A falusi irodalmi előadás célja több irányú: A legszélesebb néprétegek közvételül meghallgathatják az írókat és megtehetik észrevételeiket, az illymódon kialakult eszmecsere során az írók közvetlen tapasztalattal tudhatják meg; mi az, ami a legszélesebb népréteget érdekli, végül és nem utolsósorban

az író közelebbi ismeri meg a falvak dolgozó népét, szokásait, problémáit és új helyzetét az új társadalomban.

A hallgatóság részére értékes élményt jelent az írók látogatása és előadása, ugyanakkor az íróknak szinte felbecsülhetetlen tapasztalatot, a meglátások gyűjteményét.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTARAK: Salvator (Köztársaság utja), Omescu (Köztársaság utja Alexandri ucca sarok), Jiga (Avram Iancu tér), Niedermayer (székesfehérvári utca).

rapitását, a valóságok teljes képét adja a találkozás. A borosjenői és halmágyi lakosság nagy lelkesedéssel fogadta a bukaresti

vendégeket, akiknek magas színvonalu előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Mindvégig figyelemmel, látható ér

„A tény nem teljes igazság, hanem nyersanyag, amelyből ki kell vonnunk a művészet igazságát”

Boboc Nicolae műsorral kísért előadása a népművészetről és a Ma művészetéről

Hasznos és értékes feladatot teljesített az aradi művészek, írók és újságírók szakszervezete vasárnap délutáni ismeretterjesztő előadásával, amelynek során Boboc Nicolae karmagig és zene tanár beszélt a népművészetről és az új művészetéről. Az előadást a tárgya vonatkozó műsor követte és Boboc Nicolae minden számot magyarázatokkal látott el.

Az újszerű előadás alkalmat adott arra, hogy úgy a látottakból, mint a hallottakból a közönség tanulságot szűrjön le.

Az előadást nagy érdeklődés kísérte: teljesen megtelt a Kulturpalota nagyterme, amelynek nézőterén főképpen a diákság foglalt helyet, de jelentős számban láttunk munkásokat és a gyári kultúracsoporthoz tartozókat is.

Boboc Nicolae nagy felkészültséggel, tárgyszerűen beszélt a népművészet és művészet legidősebb kérdéseiről. Rávilágított a népművészeti jelentőségére.

Kifejtette, hogy a művészet nem csak kis réteg szórakozását, hanem a széles néprétegeket kell szolgálja. A művészetből el kell tűnnie az egyéni, beteges, elvont létkörű, misztikus, sokszor érthetetlen, formalista tendenciának és egyszerű, érthető eszközökkel a valóságot kell tükröznie.

A művészetnek a népből kell fakadnia, de ez természetesen nem jelenthet egyszerű másolást. Itt hivatkozott Gorkij Maximra, aki azt mondta:

„A tény még nem teljes igazság, hanem csak nyersanyag, amelyből ki kell vonnunk a művészet igazságát”.

A művészet feladatáról szólva hivatkozott A. I. Sobolevre, aki lezögezte:

„Megismerni a világot, felderíteni fejlődésének törvényeit; különleges művészi eszközökkel megmutatni az osztályharcot, az új harcát a régivel, a társadalom előrehaladását; részt venni a világ átalakításában: íme ez az előrehaladó művészet nagy és nemes feladata”.

Elvont művészet, amelynek nincs köze a valósághoz, sohasem volt igazi művészet és Bejinszkij nagy orosz esztergályos már a múlt században megállapította:

„Ilyen művészet nem létezik soha és sehoh.”. Boboc Nicolae előadása további során kifejtette, hogy amíg a mű-

művészetének nem volt csak szórakoztató célja, a ma művészetének nagy a nevelő hatása.

Az új művészet alapján nemzetközi formájában nemzeti. Ezt állapítja meg Zsdanov is, aki lezögezte, hogy „a nemzetköziség ott születik, ahol virágzik a nemzeti művészet”.

Boboc Nicolae jellemezve a hanyatló polgári művészetet, szembeállította a ma realista művészetével, majd rátért a műsor részletezésére és magyarázására. Beszélt a nyáron lefolyt aradmegyei helyszíni kutatásokról és vázolta, hogy a megye mennyire gazdag népi motívumokban. Rátért az aradi kultúracsoporthoz eddigi működésére és bírálóit gyakorolt.

Felhozta többek között, hogy egy-egy műsornál csoporttáncban a fűkát leányok helyettesítették, vagy megfordítva, azonkívül nem fektettek súlyt a ruházat stílusrészeire. A népviselet valóságára éppen úgy vigyázni kell, mint a tánc, vagy zenei motívumok meghamisítására. Nagyon sok kultúracsoporthoz nem tartotta ezt szemelőt és szabadon stilizált viseleteket alkalmazott. Ugyanilyen hiba, hogy tánccsoporthoz egyes tagjai nemzeti viselethez például leniszcipót, vagy modern cipőt vettek fel, teljesen figyelmen kívül hagyva a stílusrészt. Nagyon kell vigyázni a táncokat aláfestő zeneszámok kiválasztásánál, mert megengedhetetlen, hogy — amint egyik aradi műkedvelőcsoporthoz tettség — amerikai zenére táncoljanak orosz táncot. Egyes tánccsoporthoz a számok beállítását túlságosan operetterszerű volt, mások hibáztak azzal, hogy egyszerűen lemásolták a népi táncot.

A műsor első számaként a szaktanács kultúracsoporthoz énekkara két halmágyi román népdalt és egy békéskörnyéki magyar népdalt énekelte. Az első „aradi” — jobbágycsoport közötti osztályharcot tükrözi vissza. Ezután az ITA tánccsoporthoz „kaluserul” táncot mutatott be. Az előadó rámutatott arra, hogy

a táncban érezhetőek a városi hatások, azonkívül a viselet stilizált, olyan, amilyent sehol sem látnánk. A műsor érdekessége volt

deklárással hallgatták a szép meggyőzéseseket, elbeszéléseket, verseket és végül bensőséges eszmecsere alakult ki.

A hallgatóság szeretettel halmágyra el az írókat. Borosjenő és Halmágy életében

először fordult elő, hogy fővárosi írók keresték fel községüket és előadást tartottak. Először érezhették, hogy az írók most már valóban a nép érdekeit, az ő érdekeit szolgálja. Az írók pedig a feljük sugárzó szeretetből azt érezhették, hogy küzdelmük eredményes és mai író számára egyetlen cél lehet: együtt küzdeni a néppel.

A bukaresti írók minden valószínűség szerint kedden utaznak vissza a fővárosba.

a sikulai tánc-csoport fellépte, ami hamisítatlan népi angulatot teremtett a színpadon.

A sikulai férfiak tizenhárom figurából álló „kaluser”, hét figurából álló „batuta” azonkívül ardeleana, alunelul, mazarachea, tiganescasca, sirba táncokat, végül a sikulai táncosok által most kreált és „muzsku”-nak nevezett táncot mutatták be nagy tetszés mellett. Végül a szaktanács kultúracsoporthoz táncosportja a halmágyi „sehópát” táncolta el.

Mint előjában írtuk: az előadás értékes és tanulságos volt, azonban fel kell jegyeznünk a hibákat. Elsősorban:

Boboc Nicolae önmaga álláspontjával került ellentétbe azzal, hogy előadásában túlságosan sok sakkifejezést használt és sok helyen és a közönség számára nehezebben érthető fogalmazásokat adott.

Előadása kissé hosszúra nyúlt és éppen az említett hibáknál fogva végül is fárasztóvá vált. A műsor ezzel szemben rövid volt és így tulajdonképpen nem szóvalhatna teljes egészében a célra. Különösen népzene vonatkozásban éreztünk hiányosságot. A hibákat eltekintve, a közönség sokat tanulhatott és a művészek, írók-újságírók rendezvénye valóban főcélú szolgált.

AZ UFDR GRAFIKAI SZAKOSZTÁLYA ezidén is megnyitja tehetséges növendékek számára díjmentesen dec. 15-ét kezdettel rajz- és festőanfolyamát 6 hónapos időtartamra. Belépőjés naponként az UFDR kulturális osztályánál (Grecanu u. 10. Csikfaludy u. 10. sz. és d. u. 3-6ig.

URANIA-MOZGO
Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor
MAI Bemutató!
Szentimrei Miklós szerelmi története
Egy szerelem tragédiája
Főszereplők:
Micheline Presle
és **Raymond Rouleau**

Háromfelvonásos szindarabot tanulnak a zimándujfalusi ifju műkedvelők

Szülői értekezleten tárgyalják meg a magyar tannyelvű felsőbb osztályok kérdését — A kulturcsoportot meghívták Kisperegre

Délután hat óra. Ködös, téli sötétség vesz körül és csak a novemberben leesett hó halvány fehérsége mutatja az utat, amikor elhagyjuk a vasútállomást és befelé igyekszünk. Az iskola előtt két nő álldogál. Készséggel adják meg a kért felvilágosításokat. Megtudjuk, hogy az iskolában éppen szülői értekezletre készülnek. Már gyűlnek is a szülők. Bemegyünk. Megérkezik Almási igazgató-elnök is, az iskolapadok megtelnek a váfakozó szülőkkel. Nagy az érdeklődés. Az iskola Zimándujfalun is a dolgozó földműves nép gyermekeinek iskolája.

A magyar tannyelvű felsőbb osztályok beállítását tárgyalják meg. Mindenki örül, mindenki szívesen küldi gyermekét az új, demokratikus iskolába, mert tudják, hogy ott most már nem „hivatalnok urak”, hanem öntudatos, becsületesen gondolkodó és eszelekvő, mindenkor a nép érdekeit szem előtt tartó „emberek” nevelnek bűlre.

A magyar ifjúságot a Román Munkáspárt képmesen fűtött helyiségében találjuk meg.

Lázasan készülődnek a Művelődési Útmutató decemberi számában közölt Sombori Sándor „Arviz” című 3 felvonásos szindarabjára.

A próbákat Kerecsi Lenke és Csegedi Irén tanítónők nagy türelemmel és szeretettel irányítják. A zimándujfalusi ifjak ügyessége itt is megmutatkozik. Különösen kiváló tehetségével Rigó Jancsi, aki jövőre el szeretne jutni a kolozsvári állami felsőfokú színháskolába.

Próba után táncmulás következik. A magyar és román népi táncok szintén a tanítónők tanítják. Közben megérkezik Tarjányi Nesztor, a zimándi államosított malomkönyvelője és nagy örömmel veszi tudomásul, hogy az általa betanított „7 krajcár” szereplőit meghívták Kisperegre, a Téba-gyár kulturcsoportjára a közös szereplésre.

Újabb ifjúsági csoport gyűlik össze, hogy egy i felvonásos hárta lőszetelmű szindarab próbáját megkezdjék. Itt Mester Margit tanítónő foglalkozik az ifjakkal, szintén teljes odaadással. Megállapítható, hogy a zimándujfalusi ifjúság és a helyi tanítónők szívvel-lelékkel bekapcsolódtak a Román Munkáspárt által irányított és támogatott demokratikus országépítő munkába. Azonban kötelességünknek tartjuk, hogy emellett a munkának ne csak a jó, hanem a hibás oldalával is foglalkozzunk. Komoly hiba, hogy az ifjúság külön csoportokban végzi munkáját, amelynek okát a tanítónők között felmerült személyi ellentétben kell keresni. A magánügyek

szigorúan az illető személyekre tartoznak és a közösségi munkában ennek nem szabad megmutatkoznia. Tanfolyamunk tagjainak nemcsak munkája, de magatartása is demokra-

tikus kell legyen, mert csak így járhatnak hozzá maradéktalanul szocialista társadalmunk felépítéséhez.

RUDAS ALADAR, levelező

Helyzetkép a Téba-gyári falujáságokról

A Téba-gyári falujáságok trogárdája napról napra nő. Ez részben a tanulási lehetőségek megkönnyítésének, részben pedig annak eredménye, hogy nap nap után bukkannak fel újabb kérdések a termelésben, vagy magánéletünkben és szinte nyilvánosságra kívánunk kornak, mert a közösséget érdeklik. Természetesen az is hozzájárult a cikk írók számának gyarapodásához, hogy mind világosabban látják a falujáság hasznosságát. Látják, hogy már eddig is sok esetben hozzájárult a termelés emeléséhez, a munkafegyelm elvtársi megerősítéséhez és általában a kérdések megoldásához. Örvendetes haladás jele az is, hogy az írók számának növekedésével párhuzamosan emelkedik a falujáság olvasók száma is. Nem ritka eset nálunk, hogy a munkából kijövő elvtársak, ott a helyszínen

megbírálják az újság formáját, a cikkek esztétikus hiányosságát stb. Ez azonban minden esetben elvtársias, építő bírálat, amelyet később fel is használunk.

Az elmondottak azonban nem jelentik azt, hogy falujáságaink körül minden rendben van. Sőt éppen a cél érdekében meg kell állapítani, hogy vannak kisebb-nagyobb hibák és gyengeségek is. A legszámtottevőbb gyengeség az, hogy az elvtársak között még szép számmal akadnak, akik attól tartanak, hogy nem tudják magukat helyesen kifejezni és húzódnak az írástól. Reméljük azonban, hogy ezek az elvtársak is — mint a már tevékenyen résztvevők egy része — rájönnek arra a tapasztalati igazságra, hogy csak a kezdet nehéz.

LÖWY JENŐ
levelező.

A szovjet nép példát mutat

Számos új gyárat helyeztek üzembe november második felében

A Szovjetunió területén, november második felében számos új gyárat helyeztek üzembe. Az újonnan létesített gyárak között több élelmiszer és fogyasztási cikkek gyártó üzem van. Dnyepropetrovszkban üzembe helyezték Ukrajna legnagyobb huskonzervgyárának első osztályát. Vinnics környékén megkezdte működését a hatalmas cukorgyár, Sztálingrádban konzervgyár, Fehéroroszországban pedig keményítő és melaszgyár kezdett működni. Ugyanekkor hat turó és több konzervgyár építését fejezték be.

Ugyanezen az időszakban néhány hó és sárcipő gyárat, továbbá két szővedőt is üzembe helyeztek.

A következő két évben

855.000 hektár területet ültetnek be gyümölcsfával a Szovjetunióban

Végezték a moszkvai unionális mezőgazdasági és kertészeti értekezlet

A napokban tartották meg Moszkvában a mezőgazdasági és kertészeti unionális értekezletet, amelyen a tudományos világ, a kolhozok és mezőgazdasági élmunkások 500 kiküldött vett részt. Iván Benediktov, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztere, Alexej Maximov az Orosz Szövetséges Köztársaság földművelésügyi minisztere, Pavel Jakovlev akadémikus, Trofim Lisenko

tudós és mások fontos jelentéseket olvastak fel. Az értekezlet felmérte a kertészet terén az idén kifejtett tevékenységét és kidolgozta a jövő évi munkaprogramot. A jóváhagyott terv értelmében 1949 és 1950-ben a kolhozok berkeiben 855.000 hektár területen gyümölcsfákat ültetnek, a kolhozok által ültetett gyümölcsfák, valamint a szteppék fásítása során ültetett famennyiségeken felül.

Hatalmas silót építettek Moszkvában

A moszkvai „Krasznaja Presznija” negyedben épült a Szovjetunió fővárosának egyik leghatalmasabb épülete. Hatalmas siló ez, amelyet vasbetonból építettek. A magtároló torony 65 méter magas. A siló

első részét ez év júliusáig építették, a második rész építését pedig az év decemberében fejezték be. A munkások és az építkezők között megindult szocialista versenyeknek köszönhető, hogy a siló építkezési munkálatait idő előtt elvégzik.

A nőmunka

arcvonaláról

Cipő és harisnya a gyermekeknek

A Román Munkáspárt első körzetéhez tartozó nők lendületes önkéntes munkába fogtak. Az ide tartozó FITA-gyár munkásnői harminc pár gyermek házcipő elkészítését és három kiló gyapju megvásárlását, megfonását és harisnyává történő feldolgozását vállalták. Az önkéntes munkát a szegénysorsú gyermekek és a máscai gyermekvátos gyermekei részére végzik.

Jól működik a felvilágosító iskola

„Hogyan kell a városi és a falusi felvilágosító munkát végezni?” — hangzik a kérdés az UFDR felvilágosító tanfolyamán.

A Romániai Demokrata Nők Szövetségének aradi szervezete a vetési kampányban kitűnt dolgozó parasztasszonyok részére felvilágosító esti tanfolyamot nyitott. Ezen a kurzuson 19 kitűnt falusi dolgozó asszony ismerkedik meg a politikai nőmunkával. Az egyszerű földműves asszonyok odaadása a tanulásért, valóban példás. A tanuló nők közül egy negyvenegy éves asszony tűnt ki, aki mind közül a legfigyelmesebb. Serban Lidia 21 éves kunyi parasztlány szép verseket ír. A verseit falujáság szánta és szívesen adta a központi kulturfelelősnek is, aki elküldte Bukarestbe. A tanfolyamot Oancia Magdarena alsósimándi parasztasszony több segítővel is vezeti sikeresen.

Bazár felruházási célokra

December 20-án az UFDR nagy bazárt nyit meg. A bazár szervezésének előmunkálat az UFDR nők tízes csoportjai végzik a gyárak és más munkahelyekről való anyagösszegyűjtésével. A kapott anyagokat a nőmunkásság önkéntes munkával dolgozza fel a december 20-án megnyitott bazár részére. A bazár kiállításának jövedelmét — december 31 ünnepe napján, a szegénysorsú gyermekek felruházására fordítják.

Szaradi Cukorgyár azonnalra alkalmaz munkásokat

Jelentkezés naponta
8 és 13 óra között

Vizvári Mariska

szakácskönyvből újabb kiadás
menny érkezett.

L Ö B L
könyvüzletbe

Poloskairtást,

Parkettaszerelést olcsón vállalok.
LOVAS, Emenceon 2, portánál.

Mi újság a Nagyvilágban?

— A szombati és vasárnapi események szemléje —

A múlt hét vége és a vasárnap változatlanul a béke erői és a háborús uszítók közötti harc kiélekedésének jegyében állott.

Jelentős esemény a francia Kommunista Párt Központi Bizottságának Politikai Irodája által elfogadott határozati javaslat, amely erélyes tiltakozás a kormány néparulói politikája ellen, ami most már minden vonalon teljes nyíltsággal megmutatkozik.

A határozat ismét leleplezi a „Marshall-tervet” és kiadja a jelzőt: Franciaország gazdasági és pénzügyi helyzetét csak az igazi demokratikus nemzeti politika mentheti meg. Ez a politika

hatálytalanítaná a Franciaországra káros nemzetközi szerződéseket, amelyek Franciaországot a támadó imperializmushoz fűzik; megvédené a francia nép érdekeit a jövőtétellekkel kapcsolatban; csökkentené a hadikiadásokat és gondoskodnék a népvirtók hatalmas nyereségeinek a nép érdekében való felhasználásáról.

Kíméletlenül bírálja a határozat a háborús aránytalan emelését és ennek ellensúlyozására a fizetések emelését követeli; végül pedig

felhívja az összes franciát, akiket a nehézségek terhei sújtanak: tiltakozzanak a kormány néparulói politikája ellen és készítsék elő a nemzet megmentését biztosító kormány programhatározatát.

Az olasz békeszerződést papirongynak tekintik az angolszászok

MOSZKVA. (Rador) Az „Izvesztija” diplomáciai tudósítója egy cikkben foglalkozik az angol-amerikai tömbnek a volt olasz gyarmatok kérdésében el-

Az ORT-iskola közleménye:

A felnőttek tanfolyama

december 20-án kezdődik a következő átképzési szakmákban: lakatos, esztregályos, öntőde, model-asztalos, autózás és villanyhegesztés.

Oktatás

d. u. 2-5-ig, vagy 5-8 óráig

Új jelentkezést

csak december 19-ig bezárolag oad a az igazgató-ág

A délelőtti tanfolyam

időpontja a téli időszakban: tél 9-től fél 12 óráig.

ORT-iskola

foglalt álláspontjával. Megállapítja a lap, hogy

az angolszász sajtó a legnagyobb ir, azokról a szemérmelen módon folyó osztozkodásokról, melyek során Anglia és Amerika egymás között már „rendezte is” a

volt olasz gyarmatok „hovátartozandóságát.”

Az „Izvesztija” cikkirója megállapítja, hogy az UNO keretén kívül folytatott ilyenértelmű tárgyalások szembenállnak az összes nagyhatalmak — és így az angolszászok által is, — aláírt

Visinszkij ismét szót emelt a népi demokráciák védelmében az UNO tagfelvételek ügyében

PARIS A Nemzetek Szövetségébe felvételre kerülő új tagok problémájának tárgyalása során az angol-amerikai blokk az ugynevezett „ad hoc” bizottság elé javaslatot terjesztett, melynek háttérét A. I. Visinszkij, a szovjetküldöttség vezetője nagy beszédben leplezte le.

Visinszkij rámutatott arra, hogy az amerikai-angol javaslat az új tagállamok kérdésében teljesen lecsökkenti a Biztonsági Tanács szerepét, sőt, mi több az egyöntetűség elvének fökéletes megsemmisítésére törekednek.

A szovjet küldöttség vezetője kijelentette, hogy a Szovjetunió delegátusai megvédik mindazokat az alapelveket, melyeket az UNO alapokmánya tartalmaz és visszautasítanak minden olyan kísérletet, mely ezek ellen irányul.

— Az ilyen magatartást és az ilyen kísérleteket méltán nevezhetjük nem csak az UNO alapokmánya elleni támadásnak, hanem egyenesen az Egyesült Nemzetek Szervezete elleni összeesküvésnek, — mondotta Visinszkij. Beszéde további során a szovjet főmegbízott vázolta, hogy az új tagállamok felvételénél nemcsak a jogi, hanem a politikai szempont is döntő fontosságú, majd kifejtette, hogy a jog a politikának ama eszköze, melynek segítségével bizonyos társadalmi vezetőosztály érdekében a politikai célokat megvalósították.

Visinszkij ezután magának az Egyesült Államok delegátusának kijelentéseit idézte, aki elismerte, hogy a Mongol Népköztársaság, Albánia, Románia, Bulgária, Magyarország felvételei kérései kap-

csán a „politikai szempontok” alapján emeltek kifogást. Végül Visinszkij, a nemzetközi törvényészék ugynevezett „ajánlása” tért rá és végezetül

visszautasította az angol-amerikai blokk által vallott ama felfogást, amely különbséget tesz egyes országok

„A görög és kínai lecke megmutatta, hogy Truman politikája végzetes hiba!”

NEWYORK. Bendert köztársasági párti szenátor nyíltan tiltakozott Truman elnök ama politikája ellen, mely a görög monarcho-fasisztákat és a török diktatúrát támogatja.

Bendert tiltakozásában kifejti: „Rá kell ébrednünk a valóságra, mert a Görögországban és most utóbb a Kínában kapott lecke megmutatta, hogy Truman politikája súlyos és végzetes hiba Amerika számára!”

WASHINGTON. Az Egyesült Államokban élő kínai diákok nagy

Felozlatják az „amerikaellenes tevékenységet” vizsgáló hírhedt bizottságot

WASHINGTON. (Rador). Truman megerősítette azt a hírt, amely szerint az „amerikaellenes tevékenységet” vizsgáló bizottságot felozlatják. A Reuter tu-

Korrupcióval vádolják a japán miniszterelnököt

TOKIO. (Rador). A japán államügyészhez intézett levelében a képviselőház egyik tagja megvádolja Shigeru Yoshida japán miniszterelnököt, hogy az egyik textil-magnástól pénzt fogadott el. Kozen Hirokawa, a miniszterelnök jobboldali „demokrata-liberális” pártjának titkára elismerte, hogy az illető nagybírós tévlegesen adott pénzt Yoshida miniszterelnöknek, de ez nem volt egyéb, mint „rendszeres politikai hozzájárulás a párt számára”. Még élénken emlékezik annak, hogy

olasz békeszerződés határozataival, amelyek kimondják, hogy a volt olasz gyarmatok soráról a négy nagyhatalomnak együttesen kell döntenie és meg nem egyezés esetén a problémát végső fokon az UNO elé kell terjeszteni.

A cikkiró végül ír arról, hogy amíg Franciaország nagy mértékben elégedetlen az angol-amerikai tömb mesterkedéseivel, az olasz politikusok szemforgató módon „felháborodnak” ugyan az angol-amerikai tárgyalások

miatt, — ugyanakkor azonban Marras tábornok, az olasz vezérkar főnöke Washingtonban arról tárgyal, miként járul hozzá a mai olasz politika ahhoz, hogy a volt olasz gyarmatokat katonai támaszpontokká építse ki az amerikai hadügyminiszterium.

felvételi kérései között, ami egyenértékű a szóbanforgó államok nemzeti méltóságának és függetlenségének lábbal tiprásával.

Visinszkij beszédét azzal a kijelentéssel fejezte be, hogy a szovjetküldöttség csupán a svéd javaslatot támogatja.

tüntetés rendeztek a washingtoni kínai követség palotája előtt, tiltakozva az ellen, hogy a reakciós Kuomintang-kormány számára újabb amerikai segítséget adjanak és ezzel a kínai nép szabadságharcát lemen mesterkedjenek. A hatalmas tömeg tüntetett Csang Kai Sek felesége ellen, aki jelenleg Amerikában tartózkodik, hogy segítséget kért az amerikai imperiálistáktól, a Kuomintang kétségbeesett helyzetben lévő haderői számára.

dósítója előtt Truman kijelentette, hogy ez a szerv „halott bizottság” volt és januárban, amikor a kongresszus összeül, felozlatják a bizottságot.

az előző japán kormány hasonló pénzügyi botrány miatt bukott meg.

A szovjet diákok találkozója Liszenko akadémiáján

A moszkvai állami Egyetem különböző tudományos intézetében nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a „Lenin” Tudományos Akadémia kebelén belül folytatott tudományos vitákat. Néhány nap előtt a fizikai fakultás nagy számú diákcsoportja, akik egyben a filozófiai kör tagjai is, meglátogatták Liszenko akadémiakust. Liszenko beszélt a diákoknak a fizika szerepéről a biológiában, a sajátosságok átörökléséről stb. A hírneves tudós és diákok közötti megbeszélés több órát tartott.

Rádió vétel, eladás, javítás esetén beszél a huszéves mult:

RADIO KRAUSZ Petöli-uca 2. szám (volt Moise Nicoara)

Vasárnap egész Aradon kiosztották a lakásösszeírás nyomtatványait

Aki nem tartózkodott otthon, feltétlen gondoskodjék a nyomtatványok átvételéről

Mint az egész országban, úgy Aradon is vasárnap reggel kezdődött a lakások és a házak összeírása. A külváros és a belváros uccáin reggel 8 óra után feltűntek a vastag nyomtatvány-kötegekkel az összeíró biztosok, akik a kijelölt uccák házaiba és lakásaiba leadták a szükséges nyomtatványokat, megmagyarázták, hogyan kell azokat kitölteni és megmondták azt is, hogy azokért mikor jönnek vissza.

Az összeírás szempontjából ez a nap bevezető munkának tekintendő, a nyomtatványok kiosztásán kívül egyéb nem történt.

Az összeírással megbízott vezetők, Palincas Ioan polgármester és Sabau alpolgármester vezetésével, mindent elkövettek, hogy a kiosztás minden börtényjék és hogy a város minden lakósa megkapja a nyomtatványokat, valamint a felvilágosításokat. Szombat délután különben gépkocsin Aradra érkezett Bukarestből Radulescu tábornok belügyminiszteriumi vezérigazgató, aki délután a városháza kis tanács termében részletesen ismertette a kormány valamennyi intézkedését és utasítását a házak és lakások összeírásával kapcsolatban. A tábornokkal együtt érkezett Gafencu Aristid belügyminiszteri felügyelő, volt aradme gyei prefektus, aki itt marad ezeknek a munkálatoknak a befejezéséig és aki az eredményt, az összes adatokat magával viszi a fővárosba. Minden intézkedés megtörtént tehát, hogy a rendkívüli nagyjelentőségű összeírás kelendő gonddal és körültekintéssel történjék meg és a lakáskérdés ügyét ennek alapján igazságosan, a mult súlyos örökségének felszámolásával rendezzük. A lakásösszeírás rendet teremt a lakásvizonyok terén és kiküszöböli a még ma is fennálló igazságtalanságokat.

Hétlétől gyűjtik össze a kitöltött űrlapokat

Mint már jelentettük, a várost 38 összeírási kerületre osztották és minden kerületben külön irodát szerveztek a munkálatokkal megbízott tisztviselők és ellenőrök részére. Ezek

az irodák vasárnap reggel már 7 órakor megkezdtek a működésüket, itt gyűltek össze a kora reggeli órákban az összeírásban résztvevők, tanítók, tanítónők, városi tisztviselők, a Dumekrata Nők Szövetségének és az aradi állatorvosi főiskola növendékeinek sorából kerültek ki. Innen indultak el 8 óra előtt utjukra úgy, hogy

minden körzet fel volt osztva 6-8-10 kerületre, vagyis uccára, esetleg háztömbre és minden ilyen kerületet egy-egy számláló biztos vállalt magára és ilyen módon, a déli, vagy a kora délutáni órákig a számláló lapok kiosztását elvégezték, viszont a kitöltött nyomtatványokért már a mai naptól keresik fel a házakat, illetve lakásokat.

Voltak olyanok, akik mindjárt közölték a számláló biztosokkal, hogy nem értik a nyomtatványok kérdéseit, mert nem tudnak jól románul. Ezek

számára magyarul írt nyomtatványt is adtak.

Még így is megtörténik azonban, hogy egyesek nem tudják majd helyesen elkészíteni a lapok kitöltését. Ilyen esetben

forduljanak ismerősökhez, vagy az összeíró irodákhoz és kérjenek segítséget.

Nagyon fontos azonban, hogy a lapo-

A kerületi összeíró-irodák minden felvilágosítást megadnak

Délelőtt Palincas Ioan polgármester, Sabau Gheorghe alpolgármester és a törvényszék részéről megbízott dr. Halmos Livia törvényszéki tanácselnök, valamint Magureanu Nicolae, az új lakáshivatalok vezetője gépkocsikon járták be a város kerületi irodáit. Ellenőrizték az intézkedések fogantatását és meggyőződtek róla, hogy a számlálás minden kerületben pontosan megkezdődött, kivéve a gáji kerületet, ahol néhány diák késve érkezett a nyomtatványok átvétele végett. Helyet

kat mindenki tiszta, rendezett irással töltse ki, hogy a válaszokat könnyen el lehessen olvasni. A beérkezett jelentések szerint

több lakásban a biztosok nem találtak senkit, az ajtók zárva voltak és így nem adhatták át a nyomtatványokat és ezeket a helyeket újból felkeresik, de ezután is felhívjuk az illetőket, hogy gondoskodjanak maguk is, saját érdekében a nyomtatványok átvételéről, nehogy eljárás induljon ellenük.

tük délelőtt fél 10 óra tájban másokat küldtek ki.

Alább felsoroljuk a kerületi irodákat és azok vezetőit, már csak azért is, hogy ha szükséges, úgy ezen a helyeken a szükséges felvilágosításokat mindenki megkaphatja:

1. kerület: Gáji, elemi iskola; 2. kerület: Sága, ITA gyár; 3. kerület: buzás ki elemi iskola; 4. kerület: ségai elemi iskola; 5. kerület: Basarab Voda uccai ovoda; 6. kerület: a Rares uccai

elemi iskola; 7. kerület: a Mosóczi telep kerületi elöljáróság működik; 8. kerület: a Vörös Lobogó gyár napközi otthonában; 9-ik kerület: irodáját az Ardealului uti iskolában helyezték el; 10. kerület: a CFR fűtőházban; 11. kerület: Ujmikolaka; 12. kerület: a Mike lakai elemi iskolában; 13. kerület: a Halmagean uccai elemi iskola; 14. kerület: a Balasa uccai ovoda; 15. kerület: a Capitan Ignat uccai iskolában; 16. kerület: a Dorobanti uccai rendőrségen; 17-ik kerület: a Balasa uccai elemi iskolában; 18. kerület: a Lae Barna uccai iskola; 19. kerület: a Gyár uccai tanonc iskolában; 20. kerület: a Sarmiseghetuzai Öregek Otthonában; 21. kerület: az Elena téri iskolában; 22. kerület: a RIMA irodájában; 23. kerület: Dobrogeanu Gheorghe uccai ovoda; 24. kerület: Aradhegyaljai vasútigazgató-ság; 25. kerület: Városháza; 26. kerület: Magyar Népi Szövetség Marasesti-Kossuth uccai székháza; 27. kerület: jószágigazgató-sági palota; 28. kerület: a görög keleti román püspökségen; 29. kerület: a Vulcan uccai iskolában; 30. kerület: az állami magyar liceum; 31. kerület: a Moise Nicoara iskolában; 32. kerület: a Pintilie uccai tanoncotthonban; 33. kerület: a Kogalniceanu uccai városi raktár; 34. kerület: a theologia intézetben; 35. kerület: az Alexandrescu uccai iskolában; 36. kerület: a zsigmondházi elöljáróság; 37. kerület: az ujaradi Karl Marx téri iskolában; a 38. kerület: a Constitutie uccai elemi iskolában működik.

A Teba-gyár dolgozói munkaversennyel ünneplik a Román Népköztársaság születésének első évfordulóját!

A Román Népköztársaság évfordulója rohamosan közeledik és ennek a napnak, december 30-nak, tiszteletére a Teba-gyár munkásai elhatározták, hogy december 27-én, 28-án és 29-én munkaversenyt rendeznek. A Román Munkáspárt Teba-gyári bizottságának utmutatása szerint az üzemi bizottság már részletesen kidolgozta a verseny tervét.

A terv szerint munkás munkással és üzemosztály osztállyal versenyez három napon keresztül.

A minél hathatósabb eredmény érdekében a Román Munkáspárt itteni alapszervezetei megkezdtek a felvilágosító munkát.

Műhelygyűléseken folyik a verseny népszerűsítése. A gyár műszaki emberei: teremszövő-, al mesterek és szerelők elhatározták, hogy december 12-én, vasárnap önkéntes munkával felülvizsgálták a gépeket és az erőmű-osztályt, az észlelt hibákat pedig kijavították, ami meg is történt.

Mérlegelve a mult versenyek hibáit, ezeket már ebből a ver-

senyből kiküszöböljük, hogy még jobb eredményt érhessünk el. Nem csak a műhelyek dolgozói, hanem

az étkezdé személyzete is részt-

vész a versenyben, étkezésünk sokkal javult ugyan az utóbbi hetekben, de még jobb ebédet akarunk adni a dolgozóknak. A gyári kultúresport tagjai pedig mindkét arcvonalon: a termelésben és kulturális téren is küzdenek.

hogy minél többet, jobbat és szebbet nyújtsanak.

Fabri József, jelező

"COMCAR"

Allami Kereskedelmi Társaság vásárolt **hizott disznókat** fajtára való tekintet nélkül.

150 kilón felüli hizott nehéz disznók után külön jutalmat fizet. Hízalók forduljanak felvilágosításért a Társaság képviselőjéhez a vásáron vagy az aradi ügynökségi székhelyhez, Arad, Goldis-ucca 1. szám (volt Banca Românească helyiség.)

CORSO-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Ma és a következő napokon francia filmek

A kis árva

Főszereplő: CARLETINA

Európa legfiatalabb művésznője

VICTORIA-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Ma bemutató! Új csehszlovák film.

Ragadozó madarak

Fabry: „Miközben...” című novella után.

Fősz. V. Zinkova — Z. Zvozilova

POPULAR-MOZGO

3, 5, 7 és 9 órákor

Ma premier!

Veszedeelmes életkor

A gyarmati hatalmak minden ellenkezésével szemben

A szovjet küldöttség elérte Indonézia meghívását

az UNO távolkeleti gazdasági bizottságának üléseire

LAPSTON. A Tass-iroda jelenti: Az Egyesült Nemzetek ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának ülésén

engedélyezték az Indonéz Köztársaságnak, hogy tanácskozási joggal részt vegyen a bizottság munkájában.

A kérdés tárgyalása során Ujzeland küldöttsége javasolta az Indonéz Köztársaság és Holland-Keletindia tanácskozási joggal történő meghívását és

az Indonéziára vonatkozó javaslatot az összes ázsiai országok támogatták, viszont Cowan ame-

rikai küldött a kérdés elhalasztását indítványozta, azzal, hogy „Indonézia a holland kormány megkerülésével járt el”.

Hollandia nyíltan ellenzte a meghívást.

Novikov szovjet küldött visszautasította ezt az álláspontot és a leghatározottabban sikra szállt az Indonéz Köztársaság meghívása mellett, viszont ellenzte Holland-Keletindia meghívását, mert ennek kormánya nem képviseli a népet. A gyarmati hatalmak: Hollandia, Franciaország és Nagybritánia mindent elkövet-

tek, hogy a döntést elhalasszák, de ez hiábavalónak bizonyult, mert az újzelandi javaslatot Ujzeland, Pakisztán, a Fülöp-szigetek, Burma, Ausztrália, India és Kína szavazataival elfogadták. Az USA, Nagybritánia, Franciaország és Sziám tartózkodtak a szavazástól. A szovjet küldöttség csak Indonézia meghívását szavazta meg.

A szavazás kihirdetése után a holland küldött bejelentette: nem vesz részt többé a tárgyalásokon és elhagyta a termét.

Kórea Demokratikus Népköztársaság kormánya és népe nem fogadja el a Kóreáról, a kóreaiak nélkül hozott UNO határozatot

Phöngjang (Rador). Az itteni lapok közlik, hogy Kórea Demokratikus Népköztársaságának külügyminisztere, táviratot küldött Tygve Lie UNO-főtárhöz, amelyben

a délkórei kormány nevében tiltakozik az UNO-közügylés politikai bizottságának határozata ellen, amely szerint Kórea Demokratikus Népköztársaság küldöttségének nem engedték meg, hogy részt vegyen a kórei kérdéssel folyó tárgyalásokon. A távirat megállapítja:

„Kórea Demokratikus Népköztársaság kormánya több ízben kért in tézett Onhöz: tegyék lehetővé képviselőinek, hogy részt vegyenek a kórei kérdésnek az UNO jelenlegi ülésén a közgyűlés előtt történő tárgyalásán. Kórea demokratikus Népköztársaság kormánya ál-

lápontját arra alapozza, hogy a kórei kérdés tárgyalása folyamán a közgyűlésnek meg kell halgatnia a kórei nép igazi képviselőinek szavát; és határozatát népünk érdekeinek és kívánságának megfelelően kell meghoznia. Ennek ellenére, a közgyűlés politikai bizottsága durván mellőzte kormányom törvényes kérését, valamint az egész kórei nép akaratát és elfogadta azt a határozatot, hogy nem engedi meg Kórea Demokratikus Népköztársaság küldöttségének a kórei kérdés közgyűlés előtti tárgyalásával kapcsolatos vitában való részvételét.

Kórea Demokratikus Népköztársaság erősen tiltakozik a politikai bizottság eme határozata ellen. A kórei kormány ezt a határozatot bizonyos országok újabb kísérletének

tekinti arra, hogy a közgyűlésben a kórei nép igazi képviselőinek részvétele nélkül tárgyalja meg a kórei kérdést.

A kórei kormány szükségesnek tartja kijelenteni: abban az esetben, ha a közgyűlés ülésén a kórei kérdés ügyében a kóreaiak küldöttségének részvétele nélkül fogad el határozatot; a kórei kormány és az egész kórei nép nem ismeri el ezt a határozatot és folytatja a harcot minden idegen katonaság azonnali visszavonásáért, Kórea területéről; az egész ország egységesítéséért és egyetlen, demokrata, független állam megalakításáért.”

Hasonló táviratot küldött Kórea külügyminisztere Ewatt-nak, aki az UNO közgyűlés harmadik ülésén a kórei kérdéssel foglalkozott.

A kínai munkásság megvédi a gyárat, üzemeket, vasutakat a kuomintang pusztításaitól

ESZAK-SHENSZI. (Rador). A Telepress jelenti: A felszabadított városokban lévő gyárak, bányák, vasutak, termelő vállalatok a kínai munkásság ébersége következtében megmenekültek a kuomintang-csapatok pusztításától.

A kínai vasúti munkások, akik mindég a munkásság élén jártak, a Honnan tartományban lévő Kaifengben és Csenghoban megvédték az állomások és a gördülőanyagokat. A bányá-

szok megakadályozták a bányák elpusztítását és így Fushun-ban a szénbányák, amelyek évente 10 millió tonna szenet termelnek, teljes üzemmel tovább dolgoznak.

Az imperialisták politikája távol áll saját népeiktől is

A moszkvai „Uj Idők” cikke arról, hogy az USA és Anglia népe is békét akar

MOSZKVA. (Rador). A Tass-iroda ismerteti az „Uj Idők” című szovjet lap cikkét, amelynek címe: „Együttműködés a nagyhatalmak között”. A cikkirő rámutat arra, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben mennyire fontos és szükséges a nagyhatalmak közötti együttműködés és hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió mindig a többi nagyhatalmakkal való együttműködés és megértés híve volt.

Az együttműködésnek azonban becsületesebbnek kell lennie és mindkét fél érdekeit kell képviselnie.

Akkor az amerikai és angol politikát vezetők, állandóan megsértik a háború alatt és háború után léte-

zőt egyezményeket, nem tartják tiszteletben a vállalt kötelezettségeket, mert nem akarnak sem tartós békét, sem igazi demokráciát, hanem imperialista „békét” akarnak rákényszeríteni a nemzetekre, amelyeket nemzetközi konfliktusok és új háború veszedelme kísért.

Híába hangoztatja az amerikai és angol szóvivő, hogy a nyugati blokk és az Atlanti-egyezmény védekező jellegű, mindenki tudja, ezek támaszpontok és célúak.

A lap ezután a Roosevelti politikával foglalkozott és hangsúlyozta, hogy az amerikai nép nagy tömegei ezt a politikát nem tartják helyesnek,

amelynek elsődleges feladata tényleges baráti kapcsolatok létrehozása a Szovjetunióval.

Nem kétségs az sem, hogy az angol nép tömegei is baráti kapcsolatokat óhajtanak a Szovjetunióval. A reakciós háborús uszítók azonban nincsenek tekintettel arra, hogy politikájuk a békét és a népek békés fejlődését veszélyezteti és hogy a politikájuk távol áll a népek tömegeitől.

A népek kényszerítik majd a rövidlátó politikusokat, hogy eleget tegyenek a tömegek kívánságának a tartós béke megőrzésében.

A néparuló olasz kormányról a választásoktól

ROMA. (Rador). Az Unita című lapban megjelent Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtárhának nyilatkozata, amelyben hangsúlyozza, hogy a De Gasperi kormány megsértette az alkotmányt, mert az előírt időben nem tartotta meg a kerületi választásokat.

Az alkotmány előírásai szerint a választásokat ez év végéig kellett volna megtartani, a kormány azonban 1949 októberére halasztotta a választásokat, amivel elárulta felelőtlenségét, hogy megjeljenek a választók előtt.

A kormány most újabb alkotmányértésre készül azzal a törvényjavaslattal, amely a parlament előtt fekszik és amely szerint megtiltják a katonáknak, hogy a politikai pártok tagjai legyenek.

Az alkotmány 52-ik szakasza megtiltja a katonák politikai jogainak korlátozását. A törvénytervezet a kommunisták és az olasz ellenállási mozgalom tagjai ellen irányul.

KULFOLDI GYORSPOSTA

MOSZKVA. (Rador). A Tass jelenti: A lapok beszámolnak a Leaflető Szovjet-nyelvi tanácsról, amellyel a moszkvai, leningrádi és más iskolák tanárait munkásságukért érdemrendekkel tüntették ki. A Szovjetunióban jelenleg egy és negyedmillió tanár működik és munkásságukkal válszólnak a Párt és a kormány gondoskodására.

MOSZKVA. (Rador). December 9-én Moszkvában aláírták a Szovjetunió és a Finn Köztársaság között létrejött határegyezményt. Szovjet részről Maiski helyettes külügyminiszter és Petrunkin ezredes, míg a Finn Köztársaság meghívásából Bonzdorf Ilmari és Szomerto írták alá az egyezményt.

SZABAD GÖRÖG RÁDIÓ. (Rador). A szabad Görögország rádiójának jelentése szerint a felszabadító csapatok a Grammosz és Szmolikas vidék nagyrésztét megtisztították a monarchofasiszta csapatoktól.

A demokrata egységek ellenőrzik a Grammosz hegység legmagasabb csúcsát és számos községet tartanak elfoglalva. Az elmúlt év folyamán a monarchofasiszták tízezrével veszítették az embereket, hogy ezeket a helységeket elfoglalják.

Nagy harci tevékenység volt Thesszáliában, ahol a demokrata hadsereg első hadosztályának egységei hajtottak végre komoly támadásokat, amelyeknek során jelentős hadianyagot zsákmányoltak. Az egyik község lakossága csatlakozott a néphadsereghez.

BERLIN. (Rador). Nyugatnémetországban az élelmezési helyzet mind rosszabbá válik. Német sajtójelentések szerint tavasszal 400 ezer tonna gabonahiányra számíthatnak. Hessze amerikai ellátási szolgálat vezetője, kijelentette: ha a paraszok nem növelik a gabonaszállítását, a kenyéradagot határ 4 kilóra kell csökkenteni személynként.